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1. O servigo de meteorologia de uma cidade emite relatérios diarios com a previsdo do tempo. De posse dessas
informagdes, a prefeitura emite trés tipos de alertas para a populagéo:

O
- Alerta cinza: devera ser emitido sempre que a previsao do tempo estimar que a temperatura sera inferior a 10°C,
i lati for inferiora 40%;
e a umidade relativa do ar for inferior a
- Alerta laranja: devera ser emitido sempre que a previsdo do tempo estimar que a temperatura deve variar entre

35°C e 40°C, e a umidade relativa do ar deve ficar abaixo de 30%;
- Alerta vermelho: devera ser emitido sempre que a previsdo do tempo estimar que a temperatura sera superior a

40°C. ¢ 3 umidade relativa do ar for inferior a 25%-

Um resumo da previsado do tempo nessa cidade, para um periodo de 15 dias, foi apresentado no grafico.
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Decorridos os 19 dias de validade desse relatorio, um funcionario percebeu que, no periodo a que se refere o
grafico, foram emitidos os seguintes alertas:

- Dia 1: alerta cinza;
- Dia 12: alerta laranja;
- Dia 13: alerta vermelho.

Em qual(is) desses dias o(s) aviso(s) foi(ram) emitido(s) corretamente?
a) 1

b) 12

c)1e12

d)1e13

e)1,12e 13

2. Os pregos médios da gasolina, etanol e diesel sofreram variagdes que foram registradas pela Agéncia Nacional
de Petréleo, Gas Natural e Biocombustiveis (ANP), para a gasolina, em seis datas compreendidas no periodo entre
15 de outubro de 2015 e 13 de janeiro de 2016, conforme o grafico.
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Preco da gasolina

Valor médio por litro (R$)

3,6 N 1 1 N 5
15/out. 5/nov.  3/dez. 9/dez. 30/dez. 13/jan./16

Data

Disponivel em: www.sistemasaltograndense.com.
Acesso em: 30 nov. 2017 (adaptado).

Considerando-se os intervalos do periodo com valores informados no grafico, o maior aumento, em valor absoluto
do prego da gasolina, ocorreu no intervalo de

a) 15/out. a 5/nov.

b) 5/nov. a 3/dez.

c) 3/dez. a 9/dez.

d) 9/dez. a 30/dez.

e) 30/dez. a 13/jan./16.
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3. Durante os meses de janeiro e fevereiro de 2020, as noticias foram alarmantes, especialmente na China, em
virtude do surto do Novo Coronavirus.

Em 2002 e 2003, esse mesmo pais sofreu com outro surto. Aquela época o virus foi chamado de Sars.

A cobertura feita pelas diversas formas de midia — televisiva, escrita e internet, dentre tantas — deu informacgdes
acerca da evolugao de cada um desses virus a sua época.

Em 28/01/2020, o portal de noticias G1, na internet, publicou matéria sob o titulo: “Nas primeiras semanas do surto,
casos do novo coronavirus superam os da epidemia Sars de 2003”.

Junto aos dados apresentados naquele portal, apareceu a reproducédo de dois infograficos, cuja fonte era a
Organizagédo Mundial da Saude. Nesses, estavam comparagdes do surgimento de casos de ambos os virus e,
também, do numero de mortes causadas por eles.

As figuras a seguir reproduzem esses dois infograficos, com altera¢des no intuito de facilitar possiveis calculos, nos
quais as quantidades numéricas tanto de casos quanto de mortes correspondem ao acumulado no periodo.

[0~ Casos Sars Casos Novo Coronavirus

Interbits®

3169

150

1° dia
16° dia
17° dia
18° dia
30° dia

O~ Mortes Sars Mortes Novo Coronavirus
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30° dia

A partir da analise desses dois infogréficos € correto afirmar que
a) até o 18° dia, o crescimento no nimero de casos do Novo Coronavirus foi maior que o crescimento do nimero de

casos da Sars, no mesmo periodo.
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b) levando-se em consideragéo apenas o numero de mortes até o 17° dia, o Novo Coronavirus foi 50%  mais letal

que a Sars.
¢) o numero de mortes pelo Novo Coronavirus até o 18° dia foi superior ao nimero de mortes pela Sars em menos

de 50%, no mesmo periodo.
d) entre 0 16° e 0 17° dia, o numero de casos do Novo Coronavirus diminuiu.

e) No 30° dia, o numero de mortes do de Sars ¢ igual a 200 .

4. O grafico mostra a distribuicdo da populagao mundial sob diversos tipos de regimes politicos, de 1816 até 2015.
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[ Populacio sob regimes democraticos

{www brasil.elpais.com. Adaptado.)

De acordo com o grafico, pode-se afirmar que

a) dois tergos da populagdo mundial esteve sob regime autocratico em algum ano do intervalo analisado.
b) no inicio do século XXI ja ndo havia populagéo sob regime politico colonial nos paises com registro.
c) cerca de dois tergos da populagdo mundial vivia sob regimes democraticos em 2015.

d) cerca de 40% da populagao mundial estava sob regime anocratico no inicio do século XX.

e) por volta de 1950 mais de 60% da populacdo mundial estava sob regime anocratico fechado.

5. O cultivo de uma flor rara sé € viavel se do més do plantio para o més subsequente o clima da regido possuir as
seguintes peculiaridades:

- a variagao do nivel de chuvas (pluviosidade), nesses meses, nao for superior a 50 mm;
(o] .
- a temperatura minima, nesses meses, for superior a 15°C;
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- ocorrer, nesse periodo, um leve aumento ndo superior a 5°C na temperatura maxima.

Um floricultor, pretendendo investir no plantio dessa flor em sua regido, fez uma consulta a um meteorologista que
lhe apresentou o grafico com as condigdes previstas para os 12 meses seguintes nessa regiao.
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Com base nas informagdes do grafico, o floricultor verificou que poderia plantar essa flor rara.

O més escolhido para o plantio foi
a) janeiro.

b) fevereiro.

c) agosto.

d) novembro.

€) dezembro.

6. Uma pesquisa de mercado foi realizada entre os consumidores das classes sociais A, B, C e D que
costumam participar de promogdes tipo sorteio ou concurso. Os dados comparativos, expressos no
grafico, revelam a participagdo desses consumidores em cinco categorias: via Correios (juntando
embalagens ou recortando cédigos de barra), via internet (cadastrando-se no site da empresa/marca
promotora), via midias sociais (redes sociais), via SMS (mensagem por celular) ou via radio/TV.

Participagao em promogbes do tipo sorteio ou concurse em uma regiso

Percantual

AB L] B
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Uma empresa vai langar uma promogcéo utilizando apenas uma categoria nas classes A e B (A/B) e uma
categoria nas classes C e D (C/D).

De acordo com o resultado da pesquisa, para atingir o maior nimero de consumidores das classes

A/B e C/D, a empresa deve realizar a promogao, respectivamente, via

a) Correios e SMS.

b) internet e Correios.

c) internet e internet.

d) internet e midias sociais.
e) radio/TV e radio/TV.
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7. Um cientista trabalha com as espécies | e Il de bactérias em um ambiente de cultura. Inicialmente,
existem 350 bactérias da espécie | e 1 250 bactérias da espécie Il. O grafico representa as quantidades
de bactérias de cada espécie, em fungao do dia, durante uma semana.
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Em que dia dessa semana a quantidade total de bactérias nesse ambiente de cultura foi maxima?
a. Terca-feira.
b. Quarta-feira.
c. Quinta-feira.
d. Sexta-feira.

e. Domingo.
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8. A cidade de Guarulhos (SP) tem o 8° PIB municipal do Brasil, além do maior aeroporto da América do
Sul. Em proporgao, possui a economia que mais cresce em industrias, conforme mostra o grafico.

CRESCIMENTO - INDUSTRIA
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i 3.57%
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Brasil Sdo Paule Sao Paule Guarulhos
(Estado) (Capital)

Analisando os dados percentuais do grafico, qual a diferenga entre o maior e 0 menor centro em
crescimento no polo das industrias?

a) 7528
b) 64,09
c) 56,95
d) 4576
e) 30,07

9. A Comissdo Interna de Prevencdo de Acidentes (CIPA) de uma empresa, observando os altos custos
com os frequentes acidentes de trabalho ocorridos, fez, a pedido da diretoria, uma pesquisa do nimero
de acidentes sofridos por funciondrios. Essa pesquisa, realizada com uma amostra de 100 funcionarios,
norteara as agbes da empresa na politica de seguranga no trabalho. Os resultados obtidos estdao no

quadro.
Namero de Namero de
acidentes sofridos trabalhadores
0] S0
1 17
2 15
3 10
4 5]
5 2
A média do nimero de acidentes por funcionario na amostra que a CIPA apresentara a diretoria da empresa
é
a) 0,15.
b) 0,30.
c) 0,50.
d) 1,11.
e) 222.
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10. Foi realizado um levantamento nos 200 hotéis de uma cidade, no qual foram anotados os valores, em
reais, das didrias para um quarto padrao de casal e a quantidade de hotéis para cada valor da diaria. Os
valores das diarias foram: A = R§200,00; B = R$300,00; C = R$400,00 e D = R$§600,00. No gréfico, as areas
representam as quantidades de hotéis pesquisados, em porcentagem, para cada valor da diaria.

25%
40%
Cc

25%
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0 valor mediano da didria, em reais, para o quarto padrdo de casal nessa cidade, é
a) 300,00.
b) 345,00.
c) 350,00.
d) 375,00.
e) 400,00.

11. O quadro seguinte mostra o desempenho de um time de futebol no Ultimo campeonato. A coluna da
esquerda mostra o numero de gols marcados e a coluna da direita informa em quantos jogos o time
marcou aquele numero de gols.

Gols marcados Quantidade de partidas
0 5
1 3
2 4
3 3
- 2
5 2
7 1
Se X, Y e Z séo, respectivamente, a média, a mediana e a moda desta distribuigao, entdo
a. X=Y<Z
b. Z<X=Y.
c. Y<Z<X
d Z<X<Y.
e. Z<Y<X
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12. O grafico apresenta a taxa de desemprego (em%) para o periodo de margo de 2008 a abril de 20009,
obtida com base nos dados observados nas regides metropolitanas de Recife, Salvador, Belo Horizonte,

Rio de Janeiro, Sdo Paulo e Porto Alegre.

Taxa de desemprego (%)

P PP e RO ®F PP
& .
IBGE. Pesquisa mensal de emprego. Disponivel em: www.ibge.gov.br. Acesso em: 30 jul. 2012 (adaptado).

A mediana dessa taxa de desemprego, no periodo de margo de 2008 a abril de 2009, foi de
a) 81%
b) 8,0%
c) 7.9%
d) 77%
e) 7,6%

13. O procedimento de perda rapida de “peso” é comum entre os atletas dos esportes de combate. Para
participar de um torneio, quatro atletas da categoria até 66 kg, Peso-Pena, foram submetidos a dietas
balanceadas e atividades fisicas. Realizaram trés “pesagens” antes do inicio do torneio. Pelo
regulamento do torneio, a primeira luta devera ocorrer entre o atleta mais regular e o menos regular
quanto aos “pesos”. As informagdes com base nas pesagens dos atletas estdo no quadro.
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111 75 70 65 70 70 4,08
v a0 77 62 73 77 787

Apds as trés “pesagens”, os organizadores do torneio informaram aos atletas quais deles se
enfrentariam na primeira luta. A primeira luta foi entre os atletas:

a. lelll
b. lelV.
c. llelll.
d llelV.
e. lllelV.
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14. Marco e Paulo foram classificados em um concurso. Para classificagdo no
concurso o candidato deveria obter média aritmética na pontuagdo igual ou
superior a 14. Em caso de empate na média, o desempate seria em favor da
pontuagdo mais regular. No quadro a seguir sdo apresentados os pontos obtidos
nas provas de Matematica, Portugués e Conhecimentos Gerais, a média, a mediana
e o desvio padrao dos dois candidatos.

Dados dos candidatos no concurso

_Matemética-_Porh.lgués{ Conhecimentos |Média Mediana Desvio

Gerais Padréo
Marco 14 | 15 16 |15 | 15 | 032
erauIc-- 8 19 18 15 18 497
0 candidalto com pontuagdo mais regular, portanto mais bem classificado no
concurso, é
a. Marco, pois a média e a mediana sao iguais
b. Marco, pois obteve menor desvio padrao
c. Paulo, pois obteve a maior pontuagéo da tabela, 19 em Portugués
d. Paulo, pois obteve maior mediana
e. Paulo, pois obteve maior desvio padrao

15. Em uma escola, cinco atletas disputam a medalha de ouro em uma competicao de
salto em distancia. Segundo o regulamento dessa competicdo, a medalha de ouro
serd dada ao atleta mais regular em uma série de trés saltos. Os resultados e as

Atleta | 1°salto | 2°salto | 3°salto | Média | Mediana | DSV
padrao
| 29 3,4 3,1 3,1 3,1 0,25
I 33 28 3.6 3,2 33 0,40
i 3.6 3,3 3,3 3,4 3,3 017
v 23 3,3 34 3,0 33 0,60
v 37 3,5 22 3,1 a5 0,81

informagdes dos saltos desses cinco atletas estdo no quadro.
A medalha de ouro foi conquistada pelo atleta nimero
a. |

Il

i

v

\

® oo o

16. (Famema 2021) Um pais possui 160 milhdes de pessoas consideradas aptas a trabalhar. A
tabela indica a distribuicdo dessas pessoas por faixa etaria e o grafico indica a porcentagem do
total de pessoas dessas faixas etarias que atualmente nio estéo trabalhando exclusivamente
devido ao coronavirus.

. L. Total de pessoas da faixa
Faixa etaria .
etaria aptas a trabalhar
De 18 anos até 44 anos 60 milhdes
45 anos ou mais 100 milhdes
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1,5%

Interbits®

0,5%

18 até 44 anos 45 anos ou mais

De acordo com os dados, do total de pessoas com 18 anos ou mais aptas a trabalhar, nao
estéo trabalhando exclusivamente devido ao coronavirus

a) 1,750%.

b) 2,000%.

c) 0,875%.

d) 0,975%.

e) 0,775%.

17. (G1 - cp2 2020) O numero de empresas de jogos no Brasil vem crescendo e mais que
dobrou nos ultimos quatro anos. O grafico a seguir compara a quantidade de desenvolvedoras
de jogos formalizadas, por regido, em 2014 e 2018.

S |
.‘q’ = 60
’ I 31 40

]

22 21 R
8 /

2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018

076 EVPRESAS

FORMALIZADAS
EM 2018 109%  94% 82% 163% 350%

DE CRESCIMENTO DE CRESCIMENTG DE CRESCIMENTO DE CRESCIMENTO DE CRESCIMENTO

“a®
g

Disponivel em: https://canaltech.com.br. Acesso em: 22 jul. 2019 (adaptado).

Suponha que a quantidade de desenvolvedoras de jogos formalizadas na Regiao Norte em
2018 nao tenha aparecido no grafico por erro de diagramacao.

Essa quantidade é igual a

a) 7.
b) 8.
c) 9.

d) 10.
e)12
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18. (Enem 2020) O gerente de uma loja de cosméticos colocou a venda cinco diferentes tipos
de perfume, tendo em estoque na loja as mesmas quantidades de cada um deles. O setor de
controle de estoque encaminhou ao gerente registros graficos descrevendo os pregos unitarios
de cada perfume, em real, e a quantidade vendida de cada um deles, em percentual, ocorrida
no més de novembro.

Prego do perfume por unidade (R$)

200
170
150
100
L 80

Perfume |

Perfume Il
Perfume IlI
Perfume IV
Perfume V

Porcentagem da quantidade vendida de
cada perfume

Perfume |
13%

Perfume I

Perfume V 10%

32%

Perfume 111
16%

Perfume IV
29%

Dados a chegada do final de ano e o aumento das vendas, a geréncia pretende aumentar a
quantidade estocada do perfume do tipo que gerou a maior arrecadagéo em espécie, em real,
no més de novembro.

Nessas condigdes, qual o tipo de perfume que devera ter maior reposicdo no estoque?
a) l

b) Il

c) Il

d) IV

e)Vv

19. (Enem 2020) A Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilios (Pnad) € uma pesquisa feita
anualmente pelo IBGE, exceto nos anos em que ha Censo. Em um ano, foram entrevistados
363 mil jovens para fazer um levantamento sobre suas atividades profissionais e/ou
académicas. Os resultados da pesquisa estao indicados no grafico.
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Jovens em atividade entre 15 e 29 anos (%)

45,2
21,6 19.6
j = l
Somente Trabalha e Somente Nao trabalha
estuda estuda trabalha nem estuda

Disponivel em: http://noticias.uol.com.br. Acesso em: 20 ago. 2014.

De acordo com as informagdes dadas, o numero de jovens entrevistados que trabalha é
a) 114.708.
b) 164.076.
c) 213.444.
d) 284.592.
e) 291.582.

20. (Enem 2020) Os graficos representam a produgao de pecas em uma inddstria e as horas
trabalhadas dos funcionarios no periodo de cinco dias. Em cada dia, o gerente de produgao
aplica uma metodologia diferente de trabalho. Seu objetivo é avaliar a metodologia mais
eficiente para utiliza-la como modelo nos préximos periodos. Sabe-se que, neste caso, quanto
maior for a razdo entre 0 numero de pegas produzidas e o numero de horas trabalhadas, maior
sera a eficiéncia da metodologia.

Pegas produzidas
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1500 - 1400
S e 1100
-1
0 4 . ; . .
Dia 1 Dia2  Dia3 Dia 4 Dia 5

Horas trabalhadas

15
10 8 9 10
: H B

Dia 1 Dia 2 Dia 3 Dia4  Dia5

Em qual dia foi aplicada a metodologia mais eficiente?
a)1
b) 2
c)3
d)4
e)5

21. (Enem 2019) O servico de meteorologia de uma cidade emite relatérios diarios com a
previsdo do tempo. De posse dessas informacgdes, a prefeitura emite trés tipos de alertas para

a populagao:
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- Alerta cinza: devera ser emitido sempre que a previsao do tempo estimar que a temperatura

sera inferior a 10°C, e a umidade relativa do ar for inferior a 40%;
- Alerta laranja: devera ser emitido sempre que a previsao do tempo estimar que a temperatura
deve variar entre 35°C e 40°C, e a umidade relativa do ar deve ficar abaixo de 30%;
- Alerta vermelho: devera ser emitido sempre que a previsdo do tempo estimar que a

40°C

. . . . . . 0,
temperatura sera superior a ' e a umidade relativa do ar for inferior a 25%-

Um resumo da previsao do tempo nessa cidade, para um periodo de 15 dias, foi apresentado
no grafico.

|— Temperatura - == Umidade relativa do ar | ?
4 Temperatura Umidade relativa 4
601 (°C) do ar (%) 60
40 40
20 20

0 2 4 6 8 10 12 14 16 ppa

Decorridos os 19 dias de validade desse relatério, um funcionario percebeu que, no periodo a
que se refere o grafico, foram emitidos os seguintes alertas:

- Dia 1: alerta cinza;
- Dia 12: alerta laranja;
- Dia 13: alerta vermelho.

Em qual(is) desses dias o(s) aviso(s) foi(ram) emitido(s) corretamente?

22. (Enem 2019) Ataxa de urbanizagdo de um municipio é dada pela razdo entre a populagéo
urbana e a populagao total do municipio (isto €, a soma das populagdes rural e urbana). Os
graficos apresentam, respectivamente, a populag¢édo urbana e a populagao rural de cinco
municipios (I, Il, 11, IV, V) de uma mesma regiao estadual. Em reunido entre o governo do
estado e os prefeitos desses municipios, ficou acordado que 0 municipio com maior taxa de
urbanizagao recebera um investimento extra em infraestrutura.
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Populacdo urbana Populagéo rural
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Segundo o acordo, qual municipio recebera o investimento extra?
a) l

b) Il

c) i

d) Iv

e)Vv

23. (Enem 2018) De acordo com um relatério recente da Agéncia Internacional de Energia
(AIE), o mercado de veiculos elétricos atingiu um novo marco em 2016, quando foram vendidos

mais de 790 mil automéveis da categoria. Com isso, o total de carros elétricos vendidos no

mundo alcangou a marca de 2 milhdes de unidades desde que os primeiros modelos
comegaram a ser comercializados em 2011.

A

No Brasil, a expansao das vendas também se verifica. Amarca " por exemplo, expandiu

suas vendas no ano de 2016, superando em 360 ynidades as vendas de 2015, conforme
representado no grafico.

AnoA

& & & & &
v e B G &
2015 | oy Sy
2014 %

>
N° de carros

Disponivel em: www.tecmundo.com.br. Acesso em: 5 dez. 2017.

A média anual do numero de carros vendidos pela marca A

grafico, foi de
a) 192.

b) 240.
c) 252.
d) 320.
e) 420.

'’ nos anos representados no

24. (Enem 2016) O cultivo de uma flor rara s6 é viavel se do més do plantio para 0 més
subsequente o clima da regido possuir as seguintes peculiaridades:
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- a variagao do nivel de chuvas (pluviosidade), nesses meses, nao for superior a 50 mm;

[e] .
- a temperatura minima, nesses meses, for superior a 15°C;

O
- ocorrer, nesse periodo, um leve aumento n&o superior a 5°C na temperatura maxima.

Um floricultor, pretendendo investir no plantio dessa flor em sua regido, fez uma consulta a um

meteorologista que lhe apresentou o grafico com as condigdes previstas para os 12 meses
seguintes nessa regido.
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Com base nas informagdes do grafico, o floricultor verificou que poderia plantar essa flor rara.

O més escolhido para o plantio foi
a) janeiro.

b) fevereiro.

c) agosto.

d) novembro.

e) dezembro.

25. (Enem 2015) O polimero de PET (Politereftalato de Etileno) é um dos plasticos mais
reciclados em todo o mundo devido a sua extensa gama de aplicagdes, entre elas, fibras
téxteis, tapetes, embalagens, filmes e cordas. Os graficos mostram o destino do PET reciclado

no Brasil, sendo que, no ano de 2010, o total de PET reciclado foi de 282 kton

(quilotoneladas).
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PET RECICLADO - 2010

Usos Finais Usos Finais Téxteis

Qutros

Tubos 7,6%

3,8%

Fitas de Arquear
6,8%

Laminados
e chapas
7,9%

Téxteis  Cerdas / Cordas / Tecidos e Malhas
37,8% Monofilamentos 30%
27%

Emb. Alimentos
e néo alimentos
17,2%

Resinas Insaturadas Nao tecidos
e Alquidicas 43%
18,9%

Disponivel em: www.abipet.org.br. Acesso em: 12 jul. 2012 (adaptado).

De acordo com os graficos, a quantidade de embalagens PET recicladas destinadas a
kton

produgédo de tecidos e malhas, em
a) 16,0.
b) 22,9.
) 32,0.
d) 84,6.

¢) 1066,

€ mais aproximada de

26. (Enem 2014) Uma empresa de alimentos oferece trés valores diferentes de remuneracéo a
seus funcionarios, de acordo com o grau de instrugdo necessario para cada cargo. No ano de

2013, a empresa teve uma receita de 10 milhdes de reais por més e um gasto mensal com a

folha salarial de R$400.000,00, distribuidos de acordo com o Grafico 1. No ano seguinte, a
empresa ampliara o niumero de funcionarios, mantendo o mesmo valor salarial para cada
categoria. Os demais custos da empresa permanecerao constantes de 2013 para 2014. O

numero de funcionarios em 2013 e 2014, por grau de instrugéo, esta no Grafico 2.
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Distribuigdo da folha salarial

12,5%
W Ensino fundamental
O Ensino médio
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Grafico 1

Nimero de funcionarios por grau de instrugéo
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Grafico 2

Qual deve ser o aumento na receita da empresa para que o lucro mensal em 2014 seja o
mesmo de 20137

a) R$114.285,00
b R$130.000,00
¢) R$160.000,00
d) R$210.000,00
¢) R$213.333,00

27. (Enem 2014) Um cientista trabalha com as espécies | e Il de bactérias em um ambiente de

cultura. Inicialmente, existem 390 bactérias da espécie |l e 1.250 pactérias da espécie Il. O

grafico representa as quantidades de bactérias de cada espécie, em funcao do dia, durante
uma semana.
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Bactérias das espécies | e Il
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Quantidade de bactérias

Em que dia dessa semana a quantidade total de bactérias nesse ambiente de cultura foi
maxima?

a) Terga-feira.
b) Quarta-feira.
¢) Quinta-feira.
d) Sexta-feira.
e) Domingo.

28. (Enem 2014) O grafico apresenta as taxas de desemprego durante o ano de 2011 e o
primeiro semestre de 2012 na regido metropolitana de Sao Paulo. A taxa de desemprego total
€ a soma das taxas de desemprego aberto e oculto.

M3 12 497 10 11 112

® 105 106 106 44
§ =7 20]|21||24]]22 9% 90
— 20| —vd b7 | —
2,0 —
[ Aberto/2012
2ol |84 91(]9.1]|88]|[90 1 Oculto/2012
Total/2011

1 1 L] Ll 1 1
Jan. Fev. Mar. Abr. Maio Jun. Jul. Ago. Set. Out. Nov. Dez.

Suponha que a taxa de desemprego oculto do més de dezembro de 2012 tenha sido a metade
da mesma taxa em junho de 2012 e que a taxa de desemprego total em dezembro de 2012
seja igual a essa taxa em dezembro de 2011.

Disponivel em: www.dieese.org.br. Acesso em: 1 ago. 2012 (fragmento).

Nesse caso, a taxa de desemprego aberto de dezembro de 2012 teria sido, em termos
percentuais, de

a) M.
b 35.

o) 45.
g) 6.8.

o) 7.9
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29. (Enem 2012) O dono de uma farmacia resolveu colocar a vista do publico o grafico
mostrado a seguir, que apresenta a evolugao do total de vendas (em Reais) de certo
medicamento ao longo do ano de 2011.

vendas (R$)

Interbits®

1
1
1
1
Jan Fev Mar Abr Maio Jun Jul Ago Set Out Nov Dez més

De acordo com o grafico, os meses em que ocorreram, respectivamente, a maior e a menor
venda absolutas em 2011 foram

a) margo e abril.

b) marco e agosto.

c) agosto e setembro.

d) junho e setembro.

€) junho e agosto.

30. (Enem 2012) O grafico apresenta o comportamento de emprego formal surgido, segundo o
CAGED, no periodo de janeiro de 2010 a outubro de 2010.

BRASIL - Comportamento do Emprego Formal
no periodo de janeiro a outubro de 2010 - CAGED

Interbits®

400.000
305.088 290.415
300.000 55.415 £28.04 246875
200.000 181419 212.952
. B 7
209.425 204.804
100.000 / 181.796

Jan Fev Mar Abr Mai Jun Jul Ago Set Out
2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010

Disponivel em: www.mte.gov.br. Acesso em: 28 fev. 2012 (adaptado)

Com base no grafico, o valor da parte inteira da mediana dos empregos formais surgidos no
periodo é

a) 212 952.

b) 229 913.
c) 240 621.
d) 255 496.
e) 298 041.

31. (Enem 2011) O termo agronegdcio nao se refere apenas a agricultura e a pecuaria, pois as
atividades ligadas a essa produgéo incluem fornecedores de equipamentos, servigos para a
zona rural, industrializagdo e comercializagdo dos produtos.

O grafico seguinte mostra a participagédo percentual do agronegocio no PIB brasileiro:
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Centro de Estudos Avangados em Economia Aplicada (CEPEA). Almanaque abril 2010.
Séo Paulo: Abril, ano 36 (adaptado).

Esse grafico foi usado em uma palestra na qual o orador ressaltou uma queda da participagao
do agronegdcio no PIB brasileiro e a posterior recuperagao dessa participagdo, em termos
percentuais.

Segundo o grafico, o periodo de queda ocorreu entre os anos de

a) 1998 e 2001.
b) 2001 e 2003.
c) 2003 e 2006.
d) 2003 e 2007.
e) 2003 e 2008.

32. (Enem 2011) Atabela compara o consumo mensal, em kWh, dos consumidores
residenciais e dos de baixa renda, antes e depois da redugao da tarifa de energia no estado de
Pernambuco.

Como fica a tarifa?

Residencial

Consumo mensal Antes Depois Economi
(kWh) a

140 R$ 71,04 R$ 64,75 R$ 6,29
185 'R$ 93,87 "R$ 85,56 "R$832
350 17F;:$60 16F$:$86 R$ 15,74
500 25F;:$72 23?:324 R$ 22,48
Baixa renda

Consumo mensal Antes Depois Economi
(kWh) a

30 + R$380 : R$3,35 R$ 0,45
65 T i R$ 11,53 | R$ 10,04 TR A
'éd"""""""""""":"F'{s;f'1?4',§4"E"Fié'i'z',éb'"""ﬁa'$"1',é?4'"
00 T RS 1931 I R§16.73 1 R$259
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140 v R$32,72 | R$28,20 : R$ 4,53

Fonte: Celpe

Diario de Pernambuco.28 abr. 2010 (adaptado).

Considere dois consumidores: um que é de baixa renda e gastou 100 kWh

185 kWh.

€ outro do tipo

residencial que gastou
1kWh

A diferenga entre o gasto desses consumidores com

' depois da redugao da tarifa de energia, mais aproximada, € de
a) R$ 0,27 .

by R$ 0,29
¢) R$ 032
d) R$ 034

e) RS 061

33. (Enem 2007) O Aedes aegypti &€ vetor transmissor da dengue. Uma pesquisa feita em Sao
Luis - MA, de 2000 a 2002, mapeou os tipos de reservatorio onde esse mosquito era
encontrado. A tabela a seguir mostra parte dos dados coletados nessa pesquisa.

populagao de A.
tipos de reservatorios aegypti
2000 | 2001 | 2002
pneu 895| 1.658 974
tambor/tanque/depésito de barro| 6.855|46.444 | 32.787
vaso de planta 456 3.191| 1.399
material de construcdo/peca de carro 271 436 276
garrafa/lata/plastico 675| 2.100| 1.059
poco/cisterna 44 428 275
caixa d’agua 248 1.689( 1.014
recipiente natural, armadilha, piscina e outros 615| 2.658| 1.178

total [ 10.059 | 58.604 | 38.962

Caderno Saude Publica, vol. 20, n.° 5,
Rio de Janeiro, out./2004 (com adaptacdes).

Se mantido o percentual de reducéo da populagéo total de A. aegypti observada de 2001 para
2002, teria sido encontrado, em 2003, um numero total de mosquitos

a) menor que 9-000.

b) maior que 2-000 & menor que 10-000.

c) maior que 10.000 ¢ menor que 15-000.

d) maior que 15-000 ¢ menor que 20.000.

e) maior que 20.000.

34. (Enem 2006) Nos ultimos anos, ocorreu redugao gradativa da taxa de crescimento

populacional em quase todos os continentes. A seguir, sdo apresentados dados relativos aos
paises mais populosos em 2000 e também as proje¢des para 2050.
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Paises mais populosos em 2000

(em milhdes de habitantes)

Paises mais populosos - previsdo para 2050
(em milhGes de habitantes)
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Internet: <www.ibge.gov.br>.

Com base nas informacdes dos graficos mostrados, suponha que, no periodo 2050-2100, a
taxa de crescimento populacional da India seja a mesma projetada para o periodo 2000-2050.
Sendo assim, no inicio do século XXII, a populagao da India, em bilhdes de habitantes, sera

a) inferior a 2,0.

b) superior a 2,0 e inferior a 2,1.
c) superior a 2,1 e inferior a 2,2.
d) superior a 2,2 e inferior a 2,3.
e) superior a 2,3.
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